

Всё, что в наших силах

К акции «Согреваем людей» присоединились коллективы ВОИ общества инвалидов Вачского района

Члены общества инвалидов Вачского района, совместно с Вачским пунктом координационного центра по поддержке военнослужащих, мобилизованных и их семей, принимают активное участие в акции Дома народного единства «Согреваем людей».

Наши активные мастерицы из клуба «Вера» из Вачской, Яковцевской и Филинской первичных организаций инвалидов вяжут тёплые носки для военнослужащих и уже отправили первую партию. На этом наши женщины останавливаться не собираются. Не случайно говорят, что командная работа сплачивает, объединяет людей для всеобщей заботы о наших близких. Кроме членов наших первичек, есть еще немало добрых лю-

дей, кто приносит в нашу организацию тёплые вещи и просит, чтобы мы не называли их имена и фамилии. Слова благодарности мы выражаем и нашим спонсорам, кто предоставляет нам пряжу: ИП Обшолова Т.В., магазин «Светофор», «Вача-СМК». Спасибо всем огромное! Я знаю, что все делают благое дело от доброй души и чистого сердца. Считаю, что сейчас мы все должны поддерживать своих земляков. Они защищают наше будущее, а мы здесь, на местах, можем сделать для них самое малое — согреть их своим вниманием, рукоделием, тёплыми вещами. Мы будем делать всё, что в наших силах.

Надежда ТЕТНЁВА,
председатель Вачской РО ВОИ



✓ Председательский корпус

Живите долго, улыбайтесь чаще!

Нужно честно признать, что многие люди неоднозначно относятся к декаде инвалидов. Даже сами виновники торжества не всегда понимают, радоваться или плакать надо.

А если вдуматься... Почти каждый десятый житель Земли является инвалидом. И в дни декады мы как бы оглядываемся вокруг и видим, что рядом есть люди, которые нуждаются в особой защите и помощи, в нашем внимании, заботе и любви.

Наше государство сделало очень многое для того, чтобы инвалиды не чувствовали себя ущербными и ненужными людьми. С каждым годом для людей с особенностями здоровья разрабатывается всё больше программ, позволяющих чувствовать себя полноценными гражданами. Возьмём хотя бы одну из таких программ, например, «Доступная среда».

Нельзя не заметить, что рядом с магазинами, аптеками, кафе, административными зданиями, больницами, поликлиниками, школами, детскими садами, домами культуры и физкультурно-оздоровительными комплексами появились удобные для инвалидов входы-въезды. Перекрёстки дорог оборудованы звуковыми сигналами. В медицинских учреждениях, общественных транспорте появились приспособления, ориентированные на граждан с проблемами зрения, слуха, а также инвалидов-колясочников. Безбарьерная среда включает в себя и двери с автоматической системой, и лифты, и санузлы, и тамбуры, и пандусы, и поручни, и тактильные таблички, и многое другое. Это позво-

ляет человеку с ограниченными возможностями свободно перемещаться в приспособленной для него среде самостоятельно и чувствовать себя при этом комфортно.

А передвигаться инвалидам порой приходится достаточно много. Для них проводятся праздники, спортивные и культурные мероприятия, организуются экскурсии по памятным местам. Очень важную роль в этом играют председатели первичных организаций. Именно они осуществляют непосредственную связь с инвалидами, знают все их проблемы, радости и печали. Об одном из них, Владимире Михайловиче Сергееве, я сейчас вам расскажу.

Он начал работать в Лысковской районной организации ВОИ в далёком 2001 году, объединив в свою первичку инвалидов из сёл Ляпуны и Кириково и окраины Лыскова. Населённые пункты находятся на удалении друг от друга. Но Владимир Михайлович имеет постоянный контакт со всеми тринадцатью членами своей организации. При этом не считаясь с расстоянием и личным временем.

В декабре он вместе с заведующим клубом одного из сёл Михаилом Владимировичем Переваловым организовал праздничное чаепитие. К сожалению, не все смогли прийти на него по состоянию здоровья. Но те, кто пришёл, остались довольны — праздник удался! Сколько песен было спето за празднично накрытым столом, сколько воспоминаний о годах работы!

Я познакомилась там с замечательной женщиной Валентиной Ивановной Лебедевой. Работала она в колхозе «Заветы Ильича» дояркой и свиноводом. Её стаж составляет более 40 лет, она является вете-

раном труда. Валентина Ивановна — счастливая мама двоих детей, бабушка одиннадцати внуков и прабабушка пятерых правнуков. На таких, как она, Земля держится! А какой у Валентины бархатный голос! И необыкновенный музыкальный слух. А какие искорки горели в её глазах, когда мы пели песню «Бежит река!»! Никогда бы я сама не определила, что ей столько лет, сколько она назвала. Никогда бы не поверила, что эта энергичная женщина — человек с ограниченными возможностями.

А ещё на празднике отмечались заслуги ветеранов сельского хозяйства Т.А. Шигонина, А.Е. Крымова, А.Д. Ерёмкина.

Хотя все эти люди трудятся на сельской ниве, а я в лесном хозяйстве, но судьбы у нас схожи и возраст примерно одинаковый. Все мы родились в глубинке, ходили в сельские школы, пели одни песни. Вот они вновь зазвучали в клубе при поддержке моего мужа-гармониста. И расцвели на лицах светлые улыбки! Прозвучали и стихи из моих поэтических сборников. А когда зазвала в пляс «Цыганочка», все словно забыли о болезнях. Будто крылья выросли за спиной, будто молодость к нам вернулась!

Вечерело, но никому не хотелось покидать гостеприимный клуб. Но так как надо было ещё поздравить тех, кто не смог прийти на праздник, и вручить им подарки, все стали расходиться по домам.

А я всю дорогу до дома улыбалась и бережно держала в руках подаренную мне птицу счастья. Мне почему-то казалось, что она в эти дни заглянула во все дома, где живут члены первички В.М.Сергеева.

А потом был ещё районный праздник. За активную работу в Лысковской организации ВОИ Владимиру Михайловичу вручили Благодарственное письмо и ценный подарок — часы.

Но лучшей наградой, я уверена, для председателя первички является любовь и уважение простых людей, о которых он так трогательно заботится, жизнью которых живёт.

Нина ЖИРЯКОВА,
г. Лысково.

На снимке: Владимир Михайлович Сергеев



Общением

наполненные встречи

Ансамбль народной песни «Раздолье», в составе которого инвалиды и ветераны труда, продолжает радовать своими выступлениями как земляков, тонкинцев, так и жителей в соседних районах. Недавно свое исполнительское мастерство участники художественной самодеятельности продемонстрировали на шахунской сцене. Там в рамках декады инвалидов состоялся межрайонный конкурс под названием «Битва хор».

Наградой ансамблю за участие стала Почётная грамота Нижегородской областной организации ВОИ.

Продолжая разговор о межрайонном конкурсе в Шахунье, стоит отдельно отметить аккомпаниатора «Раздолья» Юрия Николаевича Бегина, также награжденного Почётной грамотой.

— В числе трёх песен, которые исполнял наш ансамбль, была одна, музыку к которой на стихи «Натянуты нервы железной струной» подобрал сам Юрий Николаевич, — рассказала председатель районной организации Всероссийского общества инвалидов Татьяна Марковна Смирнова, сопровождавшая на конкурс тонкинских участников.

«Битва хор» в Шахунье, где для песенного состязания собрались, помимо уже названных районов, представители из Тоншаева, Вахтана и даже деревни Туманка, была, можно сказать, заключительным аккордом в ряду мероприятий декады инвалидов. А начались они торжественной встречей в Нижегородском театре оперы и балета им. А.С. Пушкина, участником которой была и делегация членов ВОИ из нашего района.

— Программа мероприятия включала награждение детей

с ограниченными возможностями здоровья — победителей и призеров регионального конкурса «Путь к успеху», — добавляет Татьяна Марковна. — Особенно приятно, что в числе таких ребят был и Никита Петелин из Тонкина.

Принимали тонкинские члены ВОИ и у себя в гостях делегацию активистов инвалидной организации из Шарангского района, с которыми сложились давние дружеские отношения. Вот и теперь «Вечеринка 60-х», так назвали встречу её участники, была наполнена теплыми и дружескими отношениями и веселым юмором. Выдержанная в стиле середины прошлого века, проходила она в отделении дневного пребывания комплексного центра социального обслуживания населения.

Не лишена творчества и добрых отношений вся повседневная жизнь членов районной организации ВОИ. Её активисты проявляют внимание ко всем людям с ограниченными возможностями здоровья, посещая их на дому. А регулярные встречи в местном клубе по интересам «Досуг» приносят удовлетворение и дают творческий настрой каждому его участнику.

Павел ВЕСЕЛОВ,
р.п. Тонкино

